

数据互通互联、减少环节、精简材料,副中心政务服务中心—— 26 事项实现“一照(证)通办”

本报讯(记者 陈施君)“以前需要一堆资料,现在就一张执照或者身份证;以前得跑上几趟,现在一次搞定。太方便快捷了,也不怕弄丢营业执照原件了。”在副中心政务服务中心,前来办业务的李先生高兴地说。

近日,李先生到副中心政务服务中心申请办理道路货物运输经营许可,在“一照(证)通办”实施前,他需要提供一系列相关材料,但结合现在副中心政务服务中心推动的电子证照,申请人无需提交企业营业执照,受理人员通过政府信息共享系统就可以获取电子证照。

“一照(证)通办”主要是指公民或企业仅凭居民身份证或营业执照就可以办理相关事项,不需要提供由政府机关产生的其他相关证明材料(需由个人在现场填写的申请表、承诺书等不作为其他相关证明材料)。“一证”指居民身份证;“一照”指营业执照统一社会信用代码。

在副中心政务服务中心,企业群众可以办理26项“一照(证)通办”的政务服务事项,涉及市场监管局、交通局、民政局、农业农村局、税务局等多个部门,相关部门通过对审批流程的整合,进一步减时限、减材料,真正做到让“群众少跑腿,数据多跑路”。

“一照(证)通办”是副中心政务服务中心推出的一系列惠民利企的政务服务新举措之一,解决了企业既要办照、又要办证、环节多、来回跑等问题。在



副中心政务服务中心推出惠民利企新举措“一照(证)通办”,解决企业办照办证环节多、来回跑等问题。记者 唐建/摄

试点中,我们围绕“中高频事项”,依托副中心政务服务一体化平台,通过数据互通互联、减少环节、精简材料等方式,

初步形成了“一照(证)通办”业务办理流程化流程,为进一步推进“极简审批”改革工作,提供了有益的探索和尝试。

下一步我局将及时总结经验,深化改革成果,不断扩大通办范围。”区政务服务局相关负责人表示。

区政协妇联界开展重阳节慰问

本报讯(记者 张丽)“最美不过夕阳红,温馨又从容……”区政协委员用歌声为老人们送上重阳节祝福。昨天,区政协妇联界开展“九九重阳节 浓浓敬老情”公益活动,组织政协委员走进通州区静养中心养老照料中心进行慰问。

政协请来专业舞蹈老师与老人互动,教他们做手指操,锻炼身体力量。区政协委员还为养老照料中心的老人带来了《福寿康宁》《福》两幅知名书法家创作的书法作品以及节目表演,并为每位老人围上温暖的红围巾,送上节日祝福。

致公党通州区工委“重阳送健康”

本报讯(记者 张丽)昨天上午,致公党通州区工委、张家湾镇政府以及北京市雅视眼镜公司联合开展“九九重阳情无限,政协致公敬爱心”暨张家湾镇新时代文明实践所“我们的节日·重阳节”主题活动。

当天,致公党通州区工委组织医疗专家走进张家湾镇北六化村,为村里老人送上重阳节专属福利——义诊和免费配镜。

据了解,为进一步推进与张家湾镇共建工作,弘扬尊老、敬老、爱老的中华传统美德,致公党通州区工委此次组织了潞河医院和东直门

医院通州院区多位主任医师参与义诊,囊括了神内康复医学、肝胆血管外科、健康管理、全科医学、肿瘤内科等多学科,针对老年人常见的疾病给予了便捷的解疑和指导,帮助村民更好地了解自身健康状况。

除了义诊,雅视眼镜公司工作人员还为老人们现场测视力、配眼镜。区政协副主席、致公党通州区工委主委吴涛参加活动。

“这些专家平时都是一号难求,这次组团来到家门口了,特别耐心,讲得也很明白。”一位老人由衷地赞叹。

通州严查环球度假区非法营运车辆

本报讯(记者 郭丽君)自北京环球度假区开园以来,通州加强环球度假区交通运输运营环境秩序整治力度,多部门联合执法,共查处非法营运车辆1157辆。

示,自己兼职接单,所以才有办营运资质。

日前,区交通局执法人员在北京环球度假区开展联合检查。一辆刚刚送乘客下车的白色轿车引起了执法人员的注意,随后,执法人员将该车拦了下来。经询问,乘客表示,自己是通过网络平台约车的,花了23块钱。非法营运车驾驶员李先生表

执法人员表示,从事网约车营运,不仅车辆要取得道路运输证,网约车驾驶员也要取得从业资格证。否则,车辆和司机平台都将面临行政处罚。自2021年9月20日北京环球度假区开园以来,区交通局执法队采取流动巡查与定点检查、日查与夜查相结合的方式,加强非法营运整治。下一步,将继续联合相关部门,保持执法力度不减、措施不松。

副中心举办“魅力秋分”读书沙龙

本报讯(记者 张丽)“白露早,寒露迟,秋分种麦正当时”,这是华北民谚里的秋分;“秋分天气白云来,处处好歌好稻栽”,这是江南民谚里的秋分……秋分都有哪些习俗?近日,通州区文化和旅游局在城市绿心森林公园举办传统节气文化主题活动之“魅力秋分——二十四节气深阅读系列读书沙龙”。

当天,中国农业博物馆农业历史研究部主任、二十四节气保护传承联盟秘书长唐志强等专家围绕秋分节气由来、节气划分、节气文化等方面为读者现场解读。

当天,中国农业博物馆农业历史

随后,还举办了主题沙龙,四位特邀嘉宾围绕“智慧”“传承”“自然”“科学”等关键词同台讨论、交流。参加活动的读者表示受益匪浅,希望有更多机会与专家学者分享读书和传统文化的感悟。

大山深处播撒足球“种子”

通州公安局民警张梁当选2022“最美基层民警”

本报讯(记者 张程伟 通讯员 魏婷)日前,中央宣传部、公安部发布38位2022“最美基层民警”名单和先进事迹。市公安局通州分局内保支队综合中队中队长张梁成为北京市唯一入选民警。

民警组成的北京市公安局首批赴贵州省黔西南州支教民警团队开启了足球与英语的支教旅程。张梁支教的学校是黔西南州普安县第一中学,当地处于山区,大山赋予了当地孩子们良好的身体素质以及耐力。从小爱好足球,曾经身兼球员、教练双重身份,带领通州公安局分局在市局足球联赛上连续两年夺冠的张梁觉得,这就是最好的足球苗子。

作为支教团队临时党支部书记,张梁还肩负着带领队伍的工作。他因地制宜,帮助民警解决生活、工作上的困难;创新采用集中会议和云会议相结合的形式组织活动;每周召开微信视频会议支委扩大会议研究问题;先后组织开展一系列主题党日活动,将支教团队临时党支部建设成了和谐融洽、能拼善赢的战斗团队。

“虽然我们回京了,但市局已经派出第二批支教团队,孩子们的足球梦不会断。”张梁说。

经过了解,当地没有开展过任何足球活动,学生们甚至连一场完整的足球赛都没有看过。张梁从组建校足球队开

始,每天带着学生们练习,从脚内侧传球等基本技术,到一对一防守等基本技能,再到小组协同配合等基本战术,一点一点地教,孩子们在足球方面的成长变化非常大。足球队中有一个高二男生叫李雄伟,热爱足球,身体素质非常棒,但因为父母不支持,退出了足球队。他知道后,一遍遍地通过电话与孩子在外地打工的父母进行沟通,又在孩子父母回家过节时,驱车几十里山路到家中劝说。终于,感动了对方,李雄伟又回到了足球队,并成长为普安一中的足球队队长。

全区清理市容环境 安全通畅靓丽整洁迎国庆

“国庆节”即将来临,为保证市民群众出行安全通畅、市容靓丽整洁,全区上下正以市容环境大清理等工作为主线,拒绝“脏、乱、差”,坚持环境治理常态化、持续化,为持续巩固来之不易的防控成果提供有力保障。

此外,为有效控制秋季多风天气造成的白色垃圾及道路扬尘污染,切实保障城市副中心市容环境和空气质量,各相关单位要加大对背街小巷、旅游景点周边、城乡结合部、轨道交通站口周边、高速公路沿线周边及绿化带两侧白色垃圾的检查与治理力度,建立治理台账,实施重点防护,进行集中清理,强化源头控制;环卫作业队伍增加道路洒水降尘频次,最大限度减少道路扬尘污染,加大对窝风点的巡回清理力度,确保窝风点无废弃物堆积,着重加大繁华区域路面垃圾清洁力度,通过增加保洁人员数量、增加捡拾频次,缩短废弃物在路面的滞留时间,避免垃圾飞扬,造成二次污染。

本期选取了4处上期挂账督办的环境问题,刊登前后对比照片,并对新发现的6处环境问题进行挂账督办。

整治前后



张家湾镇上店北路北京宜宝广告设计有限公司北-积存垃圾



于家务乡满庄村南463米-市级小卫星大型垃圾渣土堆放点复发点位



西集镇通清路金辛路交叉口北150米-绿地不洁



北苑街道复兴北里街靠童之梦双语幼儿园-积存垃圾

挂账督办



玉桥街道乔庄后街与公安学校路交叉口西100米-积存垃圾



永顺镇富河园路首都医科大学附属北京胸科医院十一病区周边-乱堆乱放



永乐店镇应寺桥南331米-市级小卫星大型垃圾渣土堆放点复发点位



杨庄街道芳柳花园南侧路杨庄北街19号院南面向东50米-环境不洁



台湖镇嘉创路西直河南站公交站东230米路南-垃圾乱堆乱放



潞邑街道王家场运河星志愿者工作室旁-环境不洁